PRÉFACE 
Des millions d’exemplaires de l’ouvrage, devenu un classique, Le Divin Plan des Âges, ont été imprimés dans plus de trente langues et distribués à travers le monde. Il a apporté de la joie et de la paix dans le cœur de millions d’individus au fur et à mesure qu’ils en venaient à comprendre que le Grand Créateur est vraiment un Dieu d’Amour qui a mis au point un Plan dont le but ultime est de bénir chaque homme, femme et enfant qui ait jamais vécu sur Terre ! 
La brochure, Le Grand Plan des Âges de Dieu, est un condensé des points importants du livre Le Divin Plan des Âges qui est plus détaillé. Bien que plus brève, la brochure développe des explications claires qui répondent aux questions : Pourquoi est-ce qu’un Dieu d’Amour permet-il le mal que nous voyons dans le monde aujourd’hui ? Pourquoi y a-t-il des tsunamis, des tremblements de terre et des conflits qui tuent des millions d’êtres ? Pourquoi devons-nous souffrir, avoir de la peine, et finalement mourir ? Quand est-ce que le Royaume de Dieu va venir sur la Terre et la volonté de Dieu sera faite « sur la terre comme aux cieux » ?
Le Grand Plan des Âges traite aussi des signes des « Temps de la Fin » dans les prophéties du livre de Daniel (Daniel 12 : 1 – 4).  La « connaissance » augmente à une vitesse sans pareille dans l’histoire de l’humanité, donnant naissance à l’Age des Cerveaux d’Ordinateurs, aux téléphones portables, à l’exploration spatiale, etc. Cependant, bien que la technologie ait été une bénédiction, à bien des égards, nous voyons l’égoïsme et l’avidité prévaloir de nos jours, conduisant à « un temps de détresse tel qu'il n'y en a pas eu depuis qu'il existe une nation. » Quel réconfort de savoir, cependant, que cette détresse verra l’introduction de « l’Age d’Or » tant désiré par les Hommes depuis l’aube des temps. Le Royaume de Dieu sera universel et encore plus merveilleux et plus glorieux que tous les rêves des philosophes, poètes et sages.
•	Il y aura un monde de paix (Ps. 46 : 9)
•	Tous les handicaps humains seront guéris (Es. 35 : 5, 6)
•	L’intégrité morale sera mise dans tous les cœurs (Jé. 31 : 33, 34)
•	Les morts des âges passés seront ramenés à la vie (I Co. 15 : 22)
•	Les peines, douleurs, larmes et deuils cesseront (Ap. 21 : 4)
« Ce que l'œil n'a pas vu, ce que l'oreille n'a pas entendu, et ce qui n'est pas venu au cœur de l'homme » c’est « ce que Dieu a préparé pour ceux qui l'aiment » (I Co. 2 : 9). 
Nous espérons que la lecture de cette brochure vous apportera une bénédiction. Nous vous recommandons aussi vivement de lire les six volumes des Etudes dans les Ecritures. Vous pourrez les lire ou les télécharger gratuitement sur : 
www.thestudiesinthescriptures.com   ou   www.africanbiblestudents.com
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